
Seite 1*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 1: Wichtige Themen für die Wahlentscheidung bei der Landtagswahl in Baden-Württemberg
Welche drei Themen aus der folgenden Liste sind für Ihre Wahlentscheidung bei der Landtagswahl hier in Baden Württemberg
am wichtigsten?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

18 - 29
JahreWM

1007 486 521 184 157 136 199 331 373 314 294 48 103 249 302 306
% % % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

56 52 60 72 60 57 47 51 50 53 66 62 48 60 54 57Schul- und Bildungspolitik

50 47 52 63 35 40 56 50 45 56 48 46 49 49 47 54Gesundheitspolitik und Corona

45 40 49 67 33 40 43 41 34 42 58 34 36 46 47 46Klimapolitik

38 50 28 33 35 35 51 37 38 39 38 43 35 37 37 42Wirtschaftspolitik

34 28 39 33 50 35 38 23 32 39 33 13 31 30 41 34Familien- und Jugendpolitik

28 33 22 5 26 36 25 39 35 26 20 31 28 21 34 25Innere Sicherheit

12 12 12 3 15 8 13 16 16 11 9 18 11 13 13 9Verbraucherschutz

8 6 10 12 8 3 6 10 6 6 12 7 4 12 8 7Kulturpolitik

4 4 3 3 5 3 4 3 7 1 2 - 13 4 2 3weiß nicht, k. A.

274 272 276 289 267 256 283 271 263 274 286 254 257 271 283 277Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 2*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 1: Wichtige Themen für die Wahlentscheidung bei der Landtagswahl in Baden-Württemberg
Welche drei Themen aus der folgenden Liste sind für Ihre Wahlentscheidung bei der Landtagswahl hier in Baden Württemberg
am wichtigsten?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
2500 - u.

3500
1500 - u.

2500- u. 1500
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 591 416 248 351 188 220 158 140 177 317
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

56 57 56 51 56 55 65 53 57 59 57Schul- und Bildungspolitik

50 48 52 50 54 43 49 67 46 40 56Gesundheitspolitik und Corona

45 42 49 36 50 47 44 44 34 45 50Klimapolitik

38 43 32 37 39 43 36 21 35 47 42Wirtschaftspolitik

34 39 27 27 32 39 41 44 35 40 32Familien- und Jugendpolitik

28 24 33 29 34 15 26 22 33 26 29Innere Sicherheit

12 10 15 17 12 11 7 19 13 14 8Verbraucherschutz

8 6 11 10 8 13 3 6 12 6 7Kulturpolitik

4 4 3 6 1 4 5 0 4 2 1weiß nicht, k. A.

274 272 277 261 285 269 275 276 270 278 282Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 3*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 1: Wichtige Themen für die Wahlentscheidung bei der Landtagswahl in Baden-Württemberg
Welche drei Themen aus der folgenden Liste sind für Ihre Wahlentscheidung bei der Landtagswahl hier in Baden Württemberg
am wichtigsten?

Politische StimmungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstigeAfD
Die

LinkeFDP

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1007 78 192 210 40 22 28 51 386
% % % % % % % % %

Basis (=100%)

56 51 59 61 69 36 66 88 49Schul- und Bildungspolitik

50 56 48 46 62 35 29 62 51Gesundheitspolitik und Corona

45 51 36 76 41 35 13 36 35Klimapolitik

38 32 46 29 50 33 59 29 40Wirtschaftspolitik

34 40 26 35 25 52 31 31 36Familien- und Jugendpolitik

28 24 30 21 27 26 48 20 30Innere Sicherheit

12 17 11 8 5 22 18 7 13Verbraucherschutz

8 10 11 12 7 10 12 3 5Kulturpolitik

4 1 6 1 - - - 4 5weiß nicht, k. A.

274 283 273 288 285 250 276 280 264Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 4*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 2: Bedeutung des Klimaschutzes für die Landtagswahl in Baden-Württemberg
Welche Rolle spielt der Klimaschutz für Sie bei der anstehenden Landtagswahl in Baden-Württemberg? Eine ...?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

18 - 29
JahreWM

1007 486 521 184 157 136 199 331 373 314 294 48 103 249 302 306
% % % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

32 29 34 45 36 30 28 26 27 29 41 12 26 31 27 42(1) sehr wichtige Rolle

48 43 52 43 43 49 46 52 47 48 45 66 43 51 55 36(2) eher wichtige Rolle

15 19 11 6 16 8 21 17 19 15 9 16 26 13 11 15(3) eher unwichtige Rolle

5 8 2 6 3 11 5 4 4 8 5 7 2 5 5 7(4) völlig unwichtige Rolle

1.9 2.1 1.8 1.7 1.9 2.0 2.0 2.0 2.0 2.0 1.8 2.2 2.0 1.9 1.9 1.9Durchschnitt (1-4)

79 72 86 87 79 79 74 78 74 77 86 77 68 81 83 78Top-Two (1+2)

20 27 13 13 19 19 26 21 23 23 14 23 28 17 16 22Bottom-Two (3+4)

1 1 1 - 2 3 - 1 2 0 0 - 4 1 1 0weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 5*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 2: Bedeutung des Klimaschutzes für die Landtagswahl in Baden-Württemberg
Welche Rolle spielt der Klimaschutz für Sie bei der anstehenden Landtagswahl in Baden-Württemberg? Eine ...?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
2500 - u.

3500
1500 - u.

2500- u. 1500
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 591 416 248 351 188 220 158 140 177 317
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

32 29 35 36 31 34 25 39 34 31 23(1) sehr wichtige Rolle

48 48 47 45 50 44 49 46 41 47 53(2) eher wichtige Rolle

15 16 13 11 13 16 21 7 16 17 18(3) eher unwichtige Rolle

5 6 3 5 6 5 4 7 8 5 5(4) völlig unwichtige Rolle

1.9 2.0 1.9 1.9 1.9 1.9 2.0 1.8 2.0 2.0 2.1Durchschnitt (1-4)

79 77 82 81 81 78 75 84 75 78 76Top-Two (1+2)

20 22 17 16 19 21 25 15 23 22 24Bottom-Two (3+4)

1 1 1 3 0 1 1 1 2 - 0weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 6*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 2: Bedeutung des Klimaschutzes für die Landtagswahl in Baden-Württemberg
Welche Rolle spielt der Klimaschutz für Sie bei der anstehenden Landtagswahl in Baden-Württemberg? Eine ...?

Politische StimmungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstigeAfD
Die

LinkeFDP

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1007 78 192 210 40 22 28 51 386
% % % % % % % % %

Basis (=100%)

32 24 19 59 13 36 7 28 29(1) sehr wichtige Rolle

48 69 55 39 47 54 17 45 46(2) eher wichtige Rolle

15 6 20 1 30 7 40 8 19(3) eher unwichtige Rolle

5 1 2 1 10 4 36 19 5(4) völlig unwichtige Rolle

1.9 1.8 2.1 1.4 2.4 1.8 3.0 2.2 2.0Durchschnitt (1-4)

79 93 75 98 60 90 24 73 75Top-Two (1+2)

20 7 23 2 40 10 76 27 24Bottom-Two (3+4)

1 - 3 0 - - - - 1weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 7*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 3: Klimaschutz als gewünschtes Aufgabenfeld der künftigen Regierung in Baden-Württemberg
Denken Sie, dass die neue Regierung in Baden-Württemberg mehr für den Klimaschutz tun sollte?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

18 - 29
JahreWM

1007 486 521 184 157 136 199 331 373 314 294 48 103 249 302 306
% % % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

38 36 40 49 35 46 33 33 34 38 42 33 26 39 36 43(1) ja, unbedingt

42 38 45 39 43 37 40 45 39 43 43 46 48 42 45 35(2) eher ja

13 16 11 10 15 9 19 14 16 13 12 11 21 12 15 11(3) eher nein

5 8 2 2 6 7 5 5 6 5 2 10 3 5 2 7(4) nein, keinesfalls

1.8 2.0 1.7 1.6 1.9 1.8 1.9 1.9 2.0 1.8 1.7 2.0 2.0 1.8 1.8 1.8Durchschnitt (1-4)

80 74 85 89 78 82 73 78 73 81 85 79 74 81 81 79Top-Two (1+2)

18 24 12 11 20 16 23 18 23 18 14 21 24 17 16 18Bottom-Two (3+4)

2 2 2 - 1 2 4 4 4 2 1 0 2 2 3 3weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 8*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 3: Klimaschutz als gewünschtes Aufgabenfeld der künftigen Regierung in Baden-Württemberg
Denken Sie, dass die neue Regierung in Baden-Württemberg mehr für den Klimaschutz tun sollte?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
2500 - u.

3500
1500 - u.

2500- u. 1500
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 591 416 248 351 188 220 158 140 177 317
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

38 35 42 42 37 36 37 46 39 36 30(1) ja, unbedingt

42 45 37 39 43 49 37 42 38 44 47(2) eher ja

13 14 13 11 15 8 18 8 13 14 17(3) eher nein

5 5 4 5 3 2 8 3 6 4 5(4) nein, keinesfalls

1.8 1.9 1.8 1.8 1.8 1.8 2.0 1.7 1.8 1.9 2.0Durchschnitt (1-4)

80 80 79 80 80 85 74 88 77 80 77Top-Two (1+2)

18 18 17 16 18 11 25 11 19 18 22Bottom-Two (3+4)

2 2 3 4 1 4 1 1 4 2 1weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 9*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 3: Klimaschutz als gewünschtes Aufgabenfeld der künftigen Regierung in Baden-Württemberg
Denken Sie, dass die neue Regierung in Baden-Württemberg mehr für den Klimaschutz tun sollte?

Politische StimmungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstigeAfD
Die

LinkeFDP

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1007 78 192 210 40 22 28 51 386
% % % % % % % % %

Basis (=100%)

38 35 31 58 6 60 11 29 37(1) ja, unbedingt

42 49 48 40 58 19 23 41 39(2) eher ja

13 15 14 2 28 13 26 25 15(3) eher nein

5 1 5 - 8 0 38 1 5(4) nein, keinesfalls

1.8 1.8 1.9 1.4 2.4 1.5 2.9 2.0 1.9Durchschnitt (1-4)

80 84 78 98 64 78 35 70 76Top-Two (1+2)

18 15 19 2 36 13 64 26 21Bottom-Two (3+4)

2 1 3 - - 9 2 4 3weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 10*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 4: Wichtigkeit des Themas Klimaschutz für die künftige Regierung in Baden-Württemberg aus Sicht der Wahlberechtigten
Welche Wichtigkeit sollte die neue Regierung in Baden-Württemberg dem Thema Klimaschutz einräumen? Eine ...?

BIK-Regionsgrößenklassen (in Tausend)Schulbildung des BefragtenAlterGeschlechtTotal

500 und
mehr

100 b. u.
500

20 b. u.
100

5 b. u.
20b. u.  5Abi, Uni

mittl.
Bild.

Absch

Volks-/
Haupt-
schule

60 +
Jahre

50 - 59
Jahre

40 - 49
Jahre

30 - 39
Jahre

18 - 29
JahreWM

1007 486 521 184 157 136 199 331 373 314 294 48 103 249 302 306
% % % % % % % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

29 26 31 40 25 31 25 26 25 25 36 9 25 28 25 38(1) sehr hohe Wichtigkeit

54 51 57 52 51 50 53 59 52 57 53 74 46 56 63 43(2) hohe Wichtigkeit

13 17 9 5 19 14 20 9 16 15 8 10 22 13 11 13(3) niedrige Wichtigkeit

3 5 2 2 4 6 1 5 6 2 2 7 7 3 1 5(4) sehr niedrige Wichtigkeit

1.9 2.0 1.8 1.7 2.0 1.9 2.0 1.9 2.0 1.9 1.8 2.1 2.1 1.9 1.9 1.8Durchschnitt (1-4)

83 77 88 92 76 81 77 85 77 82 89 83 70 84 88 81Top-Two (1+2)

16 22 11 7 24 19 21 14 22 17 10 17 29 15 12 18Bottom-Two (3+4)

1 1 1 1 - - 2 1 1 1 0 - 1 1 1 1weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 11*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 4: Wichtigkeit des Themas Klimaschutz für die künftige Regierung in Baden-Württemberg aus Sicht der Wahlberechtigten
Welche Wichtigkeit sollte die neue Regierung in Baden-Württemberg dem Thema Klimaschutz einräumen? Eine ...?

Haushaltsnettoeinkommen (Euro)Personen im Haushalt
Berufstätigkeit des

BefragtenTotal

3500 +
2500 - u.

3500
1500 - u.

2500- u. 1500
4+ Per-
sonen

3 Per-
sonen

2 Per-
sonen

1 Per-
sonneinja

1007 591 416 248 351 188 220 158 140 177 317
% % % % % % % % % % %

Basis (=100%)

29 26 33 34 29 32 19 41 23 28 18(1) sehr hohe Wichtigkeit

54 56 51 50 57 50 57 53 51 54 63(2) hohe Wichtigkeit

13 15 9 9 11 14 19 3 14 16 15(3) niedrige Wichtigkeit

3 3 4 6 2 2 4 2 8 2 3(4) sehr niedrige Wichtigkeit

1.9 2.0 1.8 1.9 1.9 1.9 2.1 1.7 2.1 1.9 2.0Durchschnitt (1-4)

83 81 85 84 87 82 76 94 75 81 82Top-Two (1+2)

16 18 13 15 13 16 23 5 23 18 18Bottom-Two (3+4)

1 0 2 1 - 3 1 0 3 1 1weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 12*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

Tabelle 4: Wichtigkeit des Themas Klimaschutz für die künftige Regierung in Baden-Württemberg aus Sicht der Wahlberechtigten
Welche Wichtigkeit sollte die neue Regierung in Baden-Württemberg dem Thema Klimaschutz einräumen? Eine ...?

Politische StimmungTotal

k.A./
Nicht

WählerSonstigeAfD
Die

LinkeFDP

Bündnis
’90, Die
Grünen

CDU,
CSUSPD

1007 78 192 210 40 22 28 51 386
% % % % % % % % %

Basis (=100%)

29 19 22 53 9 45 8 17 25(1) sehr hohe Wichtigkeit

54 76 62 46 59 41 7 56 53(2) hohe Wichtigkeit

13 5 13 1 25 10 63 21 15(3) niedrige Wichtigkeit

3 - 1 - 7 4 16 - 6(4) sehr niedrige Wichtigkeit

1.9 1.9 1.9 1.5 2.3 1.7 2.9 2.0 2.0Durchschnitt (1-4)

83 95 85 99 68 87 15 74 78Top-Two (1+2)

16 5 15 1 32 13 79 21 21Bottom-Two (3+4)

1 - 1 - - - 7 6 1weiß nicht, k. A.

100 100 100 100 100 100 100 100 100Summe

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 13*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

 SOZIO - DEMOGRAPHIE

Total

1007
%

Basis (=100%)

Geschlecht

48männlich

52weiblich

Alter

1818 bis 29 Jahre

1630 bis 39 Jahre

1440 bis 49 Jahre

2050 bis 59 Jahre

1560 bis 69 Jahre

1870 Jahre und älter

Schulbildung

37Volks- oder Hauptschule

31weiterbildende Schule, ohne Abitur

29Abitur, Studium

3Schüler

Berufstätigkeit

59berufst. einschließl. vorübergehend arbeitslos

41nicht berufstätig (Rentner, Auszubildende, Schüler,
Studenten usw.)

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 14*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

 SOZIO - DEMOGRAPHIE

Total

1007
%

Basis (=100%)

Haushaltsgröße

251 Person

352 Personen

193 Personen

224 Personen und mehr

Haushaltsnettoeinkommen

16bis unter 1500 Euro

141500 bis unter 2500 Euro

182500 bis unter 3500 Euro

313500 Euro und mehr

21keine Angabe

BIK-Stadtregion

5bis unter 5.000

105.000  bis unter 20.000

2520.000  bis unter 100.000

30100.000  bis unter 500.000

30500.000 und mehr

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021



Seite 15*** Wahlberechtigte in Baden-Württemberg ***

 SOZIO - DEMOGRAPHIE

Total

1007
%

 Basis (=100%)

Ländergebiete West
 Nielsen I

- Schleswig-Holstein

- Hamburg

- Niedersachsen

- Bremen

 Nielsen II
- Nordrhein-Westfalen

 Nielsen IIIa
- Hessen

- Rheinland - Pfalz

- Saarland

 Nielsen IIIb
100 Baden-Württemberg

 Nielsen IV
- Bayern

 Nielsen Va
- Berlin-West

Ländergebiete Ost
 Nielsen Vb

- Berlin-Ost

Nielsen VI
- Mecklenburg-Vorpommern

- Brandenburg

- Sachsen-Anhalt

Nielsen VII
- Sachsen

- Thüringen

Befragungszeitraum: 19.01.-18.02.2021


